



同江中俄黑龙江铁路大桥实现铺轨贯通。

原勇
摄

桥梁全长7194米 设计运营时速100公里

中俄首座跨江铁路大桥铺轨贯通

本报讯(记者 孙莹)8月17日9时58分,在同江中俄黑龙江铁路大桥施工现场,随着中俄两国准轨接口最后一组轨道夹板安装完成,标志着中俄两国首座跨江铁路大桥——同江中俄黑龙江铁路大桥实现铺轨贯通,为大桥全线开通运营奠定了坚实基础。

新建同江中俄黑龙江铁路大桥位于中国黑龙江省同江市与俄罗斯下列宁斯阔耶市之间,

桥梁全长7194米,引桥长4979米,主桥长2215米,其中中方境内主桥长1886米,俄方境内主桥长329米,设计运营时速100公里、年过货能力2100万吨。大桥工程2014年2月开工,2018年10月中方段主体工程完成,2019年7月中方段完成静态验收、动态验收、初步验收和安全评估等全部验收程序。

据中国铁路哈尔滨局集团有限公司介绍,同江中俄黑龙

江铁路大桥建设创造了多项纪录。它是连接中俄两国的首座跨江铁路大桥,在国内外首次采用钢桁梁上铺设四线套轨无缝轨道板施工方案。大桥设计阶段,中俄双方工程技术人员对两国桥梁、轨道设计标准进行了深入细致的研究,最终共同确定采用套轨的设计方案,可适应中俄两国不同标准轨距(中国轨距1435毫米,俄罗斯轨距1520毫米)的要求。施工期

间,参建单位克服坚冰、冻土、涌沙等难题,创新高寒地区防腐涂装、高栓施工、深水围堰防撞等工艺技术,保证了大桥施工建设的顺利推进。

同江中俄黑龙江铁路大桥南接东北三省,辐射全国,向北经同江口岸与俄罗斯下列宁斯阔耶口岸、俄远东铁路相连,向西通过西伯利亚大铁路通往俄罗斯腹地,不仅新增一条我国对俄铁路运输通道,还将开

辟一条西通欧洲的全新欧亚联运大通道。大桥建成通车后,黑龙江经同江至莫斯科的铁路运距较绥芬河口岸缩短809公里,节省运输时间10小时,将极大缓解满洲里、绥芬河铁路口岸运输压力,有效助力东北地区全面振兴、全方位振兴和深度融入“一带一路”,对进一步建设开放合作新高地,推进中俄经贸高质量发展,具有十分重要的意义。

热量依室外天气合理供应和分配

今年金山堡46万平方米小区实现智慧供暖

本报讯(记者 李赫 节永志)

哈尔滨市2021年智慧供暖示范项目(金山堡2021年智慧供暖一期项目)采购项目已由上级主管部门批准建设,哈尔滨金山堡供热有限公司现对该项目的设备进行采购。金山堡2021年智慧供暖项目投资约3600万元,预计9月末完成线下建设,今年即可

投入运行。

依据招标文件,项目将建设二次网单元、户端平衡示范区,更新哈发调度平台基础设施及室温采集建设。该项目分为三个标段进行建设:第一标段为金山堡第二运营部—康泰嘉园小区,第二标段为哈发调度室(文景街101号),第三标段为金山堡公司

供热区域。

金山堡供热公司工作人员告诉记者,该公司供热面积约3118万平方米,分布在道里区、南岗区、香坊区等区域。供热方式以集中供热为主、分散式调峰热源为辅,换热站具备部分自控设备,可基本实现远程监测运行。

1.根据大数据自主优化算法模型,建设对各站进行热需预测的企业级智慧供暖平台。

2.3000万平方米一级网、换热站智慧供暖系统建设。完善原有自控系统,实现一级网、二级网、补水系统的数据采集及控制。精细化分析出当前运行薄弱环节,给出合理化调整建议,实现《黑龙江省城镇智慧供热技术规程》中规定的初级智能以上水平。

3.46万平方米居民小区的二级网形成智慧供暖示范区。实施二网单元、户端平衡建设,根据室外天气情况实现更合理的热量供应和分配,提高居民用热质量。

4.室温采集。首次计划安装1.3万户室温采集装置,逐步实现根据大数据制订合理化、多样化的供热运行方案。

绥芬河机场年末或通航

省内支线机场扩容至13座

本报讯(仇建 记者 节永志)

作为黑龙江省百大项目之一的绥芬河民用机场建设项目日前进入收尾阶段,工程预计将于本月底前全部完成,力争年底实现通航。届时,黑龙江省民用机场将形成以哈尔滨太平国际机场为干线机场,齐齐哈尔机场、牡丹江机场、佳木斯机场等13座机场为支线机场的“一干十三支”机场群。

目前在绥芬河民用机场项目

现场,700余名建设者、百余台大型车辆实行三班倒,全天24小时工作。由于降雨较多,施工场地上石头、淤泥较多,需清除填埋,这给施工带来较大影响。绥芬河民用机场指挥部总工程师李立明介绍,机场项目全部工程将于8月末完工,预计9月份完成试飞,10月份开展行业验收和机场开放使用许可审查,争取年末取得运输机场使用许可证并通航。

黑龙江“一干十三支”民用机场群

一座干线机场:哈尔滨太平国际机场

十三座支线机场:齐齐哈尔机场、牡丹江机场、佳木斯机场、黑河机场、漠河机场、伊春机场、大庆机场、鸡西机场、加格达奇机场、抚远机场、建三江机场、大连池机场、绥芬河机场

40余占道商亭被拆除

香坊区乐园街周边透亮了

本报讯(记者 霍亮)

日前,香坊区综合行政执法局与安乐街街道办事处等单位,共同对乐园街上的40多个占道商亭实施拆除,以改善乐园街及周边城市环境和交通秩序。

据现场执法人员介绍,乐园街市场形成于30年前,随着时间推移和城市发展建设,乐园街周边相继建起新的住宅小区,车辆、人员剧增。前来购物的市民将车辆随意停放,使本来并不宽畅的乐园街道

路更加拥堵,严重影响周边环境和通行能力。

一位家住附近的市民对记者说:“我在这儿住了十几年了,市场早该拆了,买菜的汽车、三轮车、自行车随处乱停,行人很难通过。商亭拆除后能腾出便道,方便百姓出行。”

由于涉及商户众多,在拆除之前,安乐街街道执法中队通过张贴通告、发放通知等方式大力宣传,及时提前告知经营户进行自拆和撤离。

我省核酸检测价格20日起降至58元

本报讯(记者 于勇澜)

记者从省医保局获悉,为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,更好适应疫情防控常态化要求,减轻群众负担,黑龙江省调整省公立医疗机构新型冠状病毒(Covid-19)核酸检测项目

价格。

在哈中省直公立医疗机构新型冠状病毒(Covid-19)核酸检测价格由现行的80元调整至58元,2021年8月20日起执行。此价格为政府指导价,上浮为零,下浮不限。

哈市新冠疫苗预约接种方式

一是线上预约:公众可以通过微信小程序“健康龙江服务平台”进行线上预约。

二是电话预约:公众可以通过拨打现居住地接种门诊电话,进行电话预约。

三是当面预约:针对老年人,可以自行或由其亲属前往现居住地接种门诊进行当面预约。

市民预约后,按照通知信息即可进行疫苗接种。



居民预约
接种二维码